

NOVI TEDIK

GLASILO OBČINSKIH ORGANIZACIJ SZDL CELJE, LAŠKO, SLOVENSKE KONJICE, ŠENTJUR, ŠMARJE PRI JELSAH IN ZALEC

Referendum

RES — USPEH!

V nedeljo so občani Celja z veliko udeležbo na voliščih in z veliko večino glasov ZA izrazili enotnost, solirarnost in pripravljenost za skupno reševanje perečih družbenih problemov. Ta, ki ga je izreklo 73 % vseh volilcev, pomeni, da bo Celje dobilo v petih letih dve novi osnovni šoli, telovadnico pri dobrnski osnovni šoli, prizidka pri rojniški in poljski šoli in štiri nove vzgojno-raziskovalne ustanove (na Ostrožnem, v Stora, na Otoku in na Hudinji). Nedeljski referendum pa je po nedavnih pozitivnih odločitvah tudi v Zalcu, Šentjurju in Radečah dokaz, da želi celjsko območje hitreje napredovati.

Ta želja po napredku, to hitreje urejanje razmer na posameznih družbenih področjih je za celjsko občino pomembno še zaradi nečesa drugega. Značilne gospodarske težave, stare že nekaj let, nedvomno posredno vplivajo na politiko razreševanja problemov v šolstvu, varstvu, na področju kulture, v komunali in drugje. Z zbranimi sredstvi samoprispevka bo proračun vsaj malo razbremenjen. Lažje bo odločati o novih načrtih.

Se pomembnejši pa je občutek, da se je Celje resnično združilo v konkretni akciji. To dejstvo mora izvedniti vsaka politična in samoupravna sredina. Kajti zbori občanov so pokazali na mnoge pomanjkljivosti, na počasno odzivanje skupščinskih in drugih organov na želje terena. Drugo je, kadar imamo opraviti z omejenimi finančnimi možnostmi. Spet nekaj drugega pa, če občan ugotovi, da je v svoji nemoči morda ostaj sam.

Janko Zevart, predsednik občinske konference SZDL Celje, je na zaključni seji akcijskega odbora za uvedbo samoprispevka dobro povedal: »Izid referenduma nas vse močno obvezuje. Skupščino, vodstva družbenopolitičnih organizacij, krajevno skupnosti, šole, vse ki vsakodnevno oblikujemo odnose na terenu.«

Uspešni izid referenduma pa Celjane spodbuja k ureditvi novih akcij. Urediti je treba položaj srednjega šolstva in podaljšati družbeni dogovor o financiranju določenih družbenih potreb, dosledno izvajati zahteve srednjeročnega razvoja občine, uresničiti nekatere že daljša aktualne integracije in obogatiti delo na področju kadrovske politike.

Posebej izpostavljena naloga pa čaka Celje pri nadaljnjem povezovanju z dejavnimi na celotnem celjskem območju.

J. VOLFAND

Slov. konjice

GOSPODARSTVO HITRO NAPREDUJE

● Gospodarski dosežki delovnih organizacij v občini Slovenske Konjice so bili lani več kot razveseljivi. Vse delovne organizacije stopajo na pot vzpona, ki izhaja predvsem iz nesebičnega prizadevanja kolektivov, odpovedovanja v preteklosti ter velikih naporov vseh zaposlenih.

● Doseženi rezultati pa ne uspavajo nikogar. Zato ni čudno, da so tudi predvidevanja za to leto obetajoča, predvideni proizvodni načrti delovnih organizacij pa sorazmerno zelo zahtevni. Lani je močno porastel izvoz, letos pa ga nameravajo še povečati, k čemur bo zlasti veliko prispeval kolektiv Kovaške industrije iz Zreč, ki namerava svoj izvoz kar podvojiti.

Ze spremljanje gospodarskih gibanj med lanskim letom je dalo slutiti, da se bo poslovno leto 1971 za delovne organizacije iz konjske občine končala zelo ugodno. Skupaj dosežkov v občinskem merilu je zelo razveseljiv in nedvomno kaže na to, da stopa celotna občina zelo hitro po poti strmega gospodarskega razvoja.

Fizični obseg proizvodnje na območju celotne občine se je povečal za 10,1 odstotka, družbeni proizvod pa je porastel v odnosu na prejšnje leto skoraj za eno četrtino, saj so že dosedanj izračuni pokazali, da ne bo manjši od 21 odstotkov povečanja v odnosu do predlani. Se zlasti je razveseljivo, da so močno povečali tudi izvoz, in sicer za 14,5 odstotka, vrednostno pa je izvoženo blago že doseglo skoraj šest in pol milijona dolarjev. Število na novo zaposlenih delavcev se je povečalo skladno z letnim predvidevanjem, in sicer je zaposlenost porastla za 2,7 odstotka, tako da je bilo ob koncu leta v družbenem sektorju že preko 4000 zaposlenih delavcev. Porastli so tudi osebni dohodki delavcev, in sicer za 19,6 odstotka in dosegli v občinskem poprečju 1.405 dinarjev, kar pa je še vedno znatno pod republiškim poprečjem. Upoštevanje dejstva, da so se po nekaterih izračunih življenjski stroški v občini lani dvignili za 15 odstotkov, potem znaša realno povečanje osebnih dohodkov 4 odstotke, kar pa celotno sliko seveda nekoliko spremeni. Močno pa je lani porastel tudi promet v trgovini (kar za 35,3 odstotka). To pa je seveda v veliki meri

tudi rezultat povečevanja cen.

Lanski gospodarski dosežki pa so nedvomno dobri in predstavljajo dovolj trdno osnovo za uspešen štart v tem letu.

Predvidevanja gospodarskega razvoja v tem letu so zasnovana na lanskim dosežkih, na osnovnih izhodiščih stabilizacijskih ukrepov, odvisna pa so predvsem od pospešene modernizacije proizvodnje v nekaterih podjetjih in prilagajanja tržnim razmeram. Vse to pa bo spodbudilo tesno poslovno tehnično sodelovanje vseh gospodarskih dejavnikov v občini. Po pripravljem načrtu naj bi se družbeni proizvod v tem letu povečal za 22,4 odstotka, v družbenem sektorju gospodarstva pa celo za 24,7 odstotka. Tudi fizični obseg proizvodnje bo znatno višji in se bo predvidoma povečal za 18,9 odstotka, k čemur bodo največ prispevali kolektivi Kovaške industrije, Cometa in LIP-a. Skladno s stabilizacijskim programom bodo povečali tudi izvoz, in sicer kar za 30 odstotkov. Pri tem bo levji delež odpadel na Kovaško industrijo, ki namerava prihodnje leto izvoziti kar enkrat več kot letos. Celotna vrednost izvoza naj bi narasla na 3,5 milijona dolarjev.

Skladno s temi predvidevanji pa naj bi porastli tudi osebni dohodki zaposlenih delavcev. Dohodki naj bi dosegli občinsko poprečje v višini 1.644 dinarjev, kar znaša 17 odstotkov več, kot so znašali poprečni prejemki v lanskem letu.

BERNI STRMCNIK

O VLOGI ZMS NA DOBRNI

V soboto in nedeljo je bilo na Dobrni precej živahno. Sešla so se namreč vsa predsedstva občinskih konferenc Zveze mladine Slovenije iz celjske regije, na posvetovanju pa so bili prisotni tudi predsednik komisije za družbeno ekonomske odnose pri ZK ZKS Zvone Dragan, predsednik ZMS Živko Pregl, sekretar ZMS Alfred Voh in sekretar medobčinskega sveta Zveze komunistov Janez Za-

hrastnik. Pogovarjali so se o vlogi in pomenu celjske regije v slovenskem prostoru ter o aktualnem položaju v vrstah Zveze mladine in o povezovanju mladinske organizacije z Zvezo komunistov. Posvetovanje je bilo zelo uspešno in člani prisotnih predsedstev so iz razgovorov in referatov dobili nova spoznanja, ki jih bodo lahko koristno uporabili pri delu v mladinski organizaciji.



Med nastopajočimi, ki so v torek na izredno uspeli prireditvi za Prešernov dan v Rimskih Toplicah poleg pevskih in glasbenih točk priredili tudi čudovit recital Prešernovih poezij, je bila tudi odlična dijakinja osmega razreda Dragica Cepuš. Učenci te šole vsako leto presenetijo občane s svojimi prireditvami, čeravno delajo in vadijo v izredno težkih delovnih razmerah. Da bi čimprej mogli v novi šoli pokazati še več, jim bodo starši priskočili na pomoč z glasovi za samoprispevek na referendumu.

J. KRAŠOVEC

KAJ JE POSLOVNA MORALA?

Ko sprejemamo razne odločitve, kaj malo mislimo na poslovno moralo in na njen pomen za gospodarski ter družbeni napredek, čeprav v praksi ne nehajo z negativnimi ocenami na račun poslovnih odnosov, s katerimi posredno izražamo poslovno moralo in poslovno nemoralna dejanja. Tudi na našem območju. Na vprašanje, kaj vse razumemo pod pojmom »poslovna morala«, je težko odgovoriti, bržkone pa poslovna morala presega blagovno-tržna razmerja, ki nastajajo med delovnimi organizacijami, zlasti pri nas, ko na podlagi samoupravnega sistema sprejemamo odločitve, ki opredeljujejo pogoje gospodarjenja. Norme poslovne morale se tudi spremenijo glede na čas in pogoje, v katerih živimo.

Ce se omejimo na nekatere, dokaj jasne in ustaljene norme o poslovnih morali, ki jih moramo oziroma bi jih

morali spoštovati v vsakdanjem poslovnem življenju, bi lahko izpostavili kot poslovno nemoralno dejanje predvsem obnašanje tistih delovnih organizacij, ki neodgovorno razdelijo ustvarjeni dohodek za investicije in osebno potrošnjo, istočasno pa spričo pomanjkanja obratnih sredstev ne plačujejo v pogodbenih rokih računov drugim delovnim organizacijam in jih tako puščajo na cedilu. Tako se začne kovati veriga nelikvidnosti, za kar pa niso vselej odgovorne delovne organizacije. Ampak v znatni meri tudi zunanji vplivi, zlasti inflacija in devalvacija, ki zmanjšujeta možnosti za finančno kritje surovin in finalnih proizvodov. Ker sta oba pojava odvisna od ekonomske politike, lahko tudi na njo leti odtok poslovne nemorale. Zato je nelikvidnost posledica poslovno nemoralnih dejanj.

Pravtako je ne glede na

uzance v blagovnem prometu nemoralno oškodovati sopogodbena s tem, da se ne spoštujejo roki dobav, kakovost blaga in cene. Tovrstnih kršitev načel dobrega poslovanja je zelo veliko zato, ker je preveč udomačeno popuščanje zaradi »objektivnih« pogojev. Nič manj nemoralno pa je, če si delovna organizacija pridobi visok dohodek na račun ugodnih tržnih pogojev, ne pa na račun boljše organiziranosti in produktivnosti. S takšnim ravnanjem povzroča drugim gospodarskim subjektom stroške, potrošnikom pa zmanjšuje kupno moč.

In končno je poslovno, pa tudi sicer nemoralno, če kot samoupravljavci glasujemo v svoji delovni organizaciji za zvišanje cen z namenom, da si pridobimo višji dohodek istočasno pa kot potrošniki kritiziramo raven cen, ko se odločimo za nakupe.

RISTO GAJSEK

z urednikove mize

V današnjem tedniku ne boste našli intervjuja, ki je bil več tednov naš stalni gost. V dosedanjih intervjujih smo vam predstavili vodilne delavce delovnih organizacij na celjskem območju, težave, s katerimi se ubada gospodarstvo, glavne načrte razvoja nekaterih delovnih kolektivov in še marsikaj drugega. Vseh vodilnih delavcev nismo zajeli, ker tega niti nismo nameravali. Res pa je, da se bomo k njim še vrnili. Morda proti koncu leta, ko bo nekoliko bolj jasno, kako bomo uspeli s stabilizacijo.

V uredništvu pa smo se sedaj odločili, da predamo štajetno plico, torej prostor na 6. strani na voljo predsednikom delavskih svetov. Predsednike bomo povprašali, kakšen položaj ima delovni svet v samoupravljanju, v samoupravnem odločanju. Razumljivo je, da bomo za odgovore pobarali predsednike različnih delovnih organizacij.

Ima še nekaj — igra Naš vprašanje, vaš odgovor vas je kar za grela! Pišite nam ali ste z njo zadovoljni.

VAS UREDNIK